

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## На чём швейцарцы готовы экономить | Les Suisses veulent économiser dans la fonction publique et l'asile

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 09.11.2010.



... как бы сократить расходы на армию и бюрократов и приобрести 11-ю пару брюк – бесплатно?

Опрос общественного мнения показал, что если дать жителям Швейцарии возможность самим решать, на что тратить государственные финансы, то первым делом они сократят расходы на армию и урежут финансирование, выделяемое на госслужащих и беженцев.

|

A l'inverse, ils ne veulent pas toucher à la recherche, à la formation et à l'AVS.  
Les Suisses veulent économiser dans la fonction publique et l'asile

А вот три сферы, на которых швейцарцы не считают возможным экономить – научные изыскания, образование и пенсионные выплаты. Соответственно, 31%, 40% и 31% опрошенных высказались за то, чтобы увеличить финансирование этих областей.

Социологическое исследование было заказано economiesuisse, объединением ведущих промышленных и финансовых институтов Швейцарии и впервые опубликовано в газете SonntagsZeitung.

Парадоксально лишь то, что расходы на пенсию и образование зависят от государства в очень малой степени, причем далеко не все швейцарцы об этом знают. К примеру, сборами пенсионных отчислений и выплатами пенсий занимаются так называемые партнеры Конфедерации, кассы пенсионного страхования.

Государственная казна также практически не финансирует образование, за исключением университетского (при этом все университеты ведут самостоятельно и с помощью спонсоров финансированные научные работы), а школы и детские сады находятся в ведении кантонов и коммун.

60% опрошенных – за то, чтобы сократить зарплату и расходы на содержание армии государственных чиновников: правда, не уточнялось, выступают ли швейцарцы за то, чтобы сократить число сотрудников администрации, или просто урезать им заплату. 59% опрошенных считают, что Швейцария должна меньше тратить на беженцев, и 54% голосуют за сокращение расходов на армию.

Для тех, кто хочет сэкономить в собственном домашнем хозяйстве, швейцарские газеты дают советы, как это сделать. Конечно, эти идеи сильно напоминают рецепт пирога из хлебных крошек, но в эффективности их на швейцарской почве сомневаться не приходится. Первый – сменить кассу [медицинского страхования](#), выбрав самую дешевую: это можно сделать до 31 ноября. Это же касается и страховки на автомобиль. А также: заменить обычные электрические на экономические, что сохранит 10% оплаты за электроэнергию. Поменять старые холодильник и стиральную машину на новые, энергоэкономичные. Меньше пользоваться мобильником. Покупать одежду на распродажах, а еще лучше – одеваться в outlet-магазинах, или молах, где продается брендовая одежда с 70-процентными скидками. И – последний писк! – как пишет газета Blick, в некоторых аутлетах уже проводят специальные акции для постоянных покупателей, каждая 11-я пара брюк – бесплатно...

#### [экономия](#)

Статьи по теме

[Швейцарцы умеют экономить](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/node/10771>